
ГОДИНА Хк ЦЕТИЊЕ, у суботу 26. новембра 1911. БРОЈ 51
Ц И Ј Е Н А :

За Црну Гору на годину 8 
перпера, на по године 4 перпера
За Аустро-Угарсиу Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.
За све остале зеиље годишње 

20 франака у влату, на по го- 
дине 10 франака у злату.

Претплата се прима саио у 
годи1ин>им и полугод. роковима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претилата се шаље поштан- 
ском упутницом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада. 
новићу, к. ц. агенту у Котор.
Дописи се шаљу Уредништву-
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цијв и наплаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пет цифара 
из петит слова по 4 паре 
за први пут, а за сваки даљи 
пут по 2 ларе, из виших слова 
сразмјерно више.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: Д-р Иво Јовићввић

СЛУЖБЕНИ ДИО
ми

НИКОЛА I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На ириједлог Нашег Министра Уну- 

трашнЈИХ Дјела постављамо:
за секретара I класе Министарства Уну- 

трашњих Дјела Милоша Вучинића, доса- 
дашњег секрегара I класе обласне унраве 
у Подгорици, са годишњом платом од 
двије хиљаде и четири стотине (2400) 
перпера с тим да врши дужност при 
истој управи, по потреби службе; и

за иисара прве класе управног одје- 
љења Министарства Унутрашњих Д|ела, 
Андрију Вујошевића, досадашњег иисара 
друге класе, са годишњом илатом од 
хиљаду четири стотине и четрдесет 
(1440) перпера. .

Наш Министар Унутрашњих Дјела нека 
изврши овај указ.

Цетиње, 26. новембра 1911. год.

НИКОЛА с. р.
Министар Унутрашњих Лјела,

М. Ђуканонић с. р.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО
Дворске и диппоматске вијести

— Његово Краљ. Височанство 
Књаз Нашљедник почетком ове 
седмице био је у лову у околини 
Никшића, гдје се одвезао на својем 
аутомобилу, преноћио и сјутра дан 
се у пријестоницу повратио.

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Практично пчеластво за потребу по- 

четника, II потпуно ново издање са преко 
170 слика у тексту од Свет, Гавриловика 
Београд, 1911. — Цијена 2 динара.

Тако се зове нова књига о пчеларству 
коју једопунио и у II издању издао стари 
практичар ичелар, који пуннх 36 година 
са успјехом ради на ширењу српског пче- 
ларства и књижевности. Књига износи 
200 страница велике осмине, а украшена 
је са 170 слика, које јасно представл>ају 
све иотребне справе и алатке, које су 
пчелару почетнику од потребе. Из пред- 
говора, као и поговора јасно се види: 
шта је иисца побудило да попуни своје 
прво дјело и да га као потпуна преда 
младим пчеларима. У одјељку: „користи 
пчеларства* и „чега све има у кошниции 
изложено је, и ако у кратко, све оно о 
пчели и њеном животу, тако, да више и 
не треба знати почетнику, нћко да га 
доводи више теорисање у забуну. По- 
слије ове главе долази одјељак: „Рас- 
поред радова на пчелињаку преко ци- 
јеле године по мјесецима". Овдје су 
пчелару почетнику, почињући од марта 
па за годину, изнесени сви могући ра- 
дови, који су тако систематски поређани 
и дивно изведени сви начини, кратко, 
јасно, и практично тако, да пчелару 
не треба друго до само отвориги књигу 
на дотичан мјесец п да само дивно и- 
зведене радове примјењује на своме уља- 
нику. Поред практичних радова, овцје је 
писац обратио, као стари ирактичар, о- 
собиту пажњу и на потребна знања: за- 
снивање пчелињака; куповипу кошница, 
избор кошница, ирављење вјештачког са- 
ћа и г. д. управо не све оно, што је по- 
требно за једног иочетника ичелара, 
Да комотно може почети рад. Мали иро- 
стор листа не дозвољава ми. да у де- 
таљима ирегледам радове ио мјесецима, 
те то остављам г. г. читаоцима, да се за- 
узму и ово једино до данас дјелце у 
српској пчеларској литератури приме и 
честитају даровитом аутору на успјеху.

Г. Гавриловић није се само задржао 
на поменутој поуци, већ пам обећава још 
поука као: „Пчеларство у свјетлости но- 
ве науке“, „Закони којн управљају живо- 
том и развићем пчеле", „Подсјетник из 
практичног пчеларства запчеларе" и „Нај 
боља кошница", која ће по реду издава-

ти и пружати ичеларима. Надати се, да 
неће уступити ирвој иоуци, о чему ћемо 
у своје вријеме и говорити.

Да би г. Гавриловић н другим путем 
пружио поуке пчелару, покрепуо је са 
г. А. Живановићем илустровани лист: 
„Српски Пчелар**. Лист је са одбраном 
садржином, а циљ му је да пружи стварне 
поуке пчеларима и да се на научно-прак- 
тичан начин расправљају разна питања 
из ичеларске литературе. „Сриски Пче- 
лар“ излази МЈесечно на једном или два 
табака, по потреби. Цијена му је за Црну 
Гору 4 иерпера.

Практично 'пчеларство г. Ст. Гаврило- 
вића, као и лист „Српски Пчелар** нај- 
топлије преиоручујем нашим ичеларима 
као иоуке иракгичне вриједности. И јед- 
но и друго се може добити код писца 
у Биограду, Видинска ул. бр. 3.

Цетиње, 25. новембра 1911. г. И. К. агр.

Стари мотиви. Књижара А. Рајнвајн на 
Цетињу објављује: „У нашем издању 
кроз мјесец дана изаћиће из штампе 
књига пјесма нашег младог и даровитог 
нјесника г. Мићуна М. Павићевнћа, под 
насловом: „Стари мотиви". У овој књи- 
зи, наш пјесник је, црпећн градиво из 
богатог врела народне поезије и свјежих 
предања, течним и отмјеним стихом, оије- 
вао извЈесан број знаменитих црногор- 
ских витезова, који су некада живјели и 
оријашки се борили за своју слободу и 
независност. Свака од овијех пјесама за- 
чињена је богаством пејсажа и живим 
сликама и описима из величанствене ири- 
роде нашијех каменијех гора, те смо у- 
вјерени да ће својијем унутрашњнм жи- 
вотом тако и формом, одговорити уку- 
су наше читалачке публике. Ми смо са 
своје стране учинили све да ова књига 
изађе у најсолиднијем и најраскошнијем 
издању, које се до данас у нас јављало. 
Да би пак иста што више продрла у 
шире народне слојеве, ми смо јој одре- 
дили најмању цијену од 60 пара комад. 
Претплата се полаже у напријед, било 
нама или писцу, а пошиљку књига вр- 
шиће наша књижара о свом трошку. 
Надамо се, да ће читалачка публика ср- 
дачно поздравнти овај код нас први из- 
давачки потхвати и својијем одзиввм 
изаћи му у сусрет. Молимо све срнске н 
словенске листове, да овај оглас у изво- 
ду изволе оштамнати.**

„Српски Родољуб1*, који је био ире- 
стао излазити, из Питсбурга премјестио 
се у Индиана Харбор, у близини Чикага, 
гдје је под уредништвом г. Јова Томано- 
вића наставио вршиги свој патриот- 
ски ирограм, којега се чврсго држи од 
назад десет година. Тако је „Уједи- 
њено Српство** добило опет поуздана 
друга у борби против осталих назови- 
српских листова, који се труде да добре 
синове Црне Горе у Америци претворе 
у одметнике своје домовине.

Листу је снижена цијена на један до- 
ла}} за Савезне Државе Америчке, а до- 
лар и по за све остале земље.

Споменик д ру Ј1. Костићу. У Сом- 
бору је образоввн одбор за подизање 
споменика д-ру Лазу Костићу, призна- 
том нашем пјеснику. Да би што више 
допринио томе, овај одбор је упутио о- 
вај апел на српски народ: „Како смо се 
ријешили, да иокушамо иодићи овдје, 
у Сомбору, у варошкој башти споменик 
једном од најзаслужнијих и највећих пје 
пјесника бујнога омладинског доба: Др. 
Лази Костићу, ми смо чврсто били увје- 
рени да ће нас у овом родољубивом 
иослу свесрдно иомоћи сви они свјесни 
и одушевљени Срби, који знају достојно 
да цијене велике синове рода свог и ко- 
ји знају да схвате и то, од какове ће 
велике значајностн бити по националну 
свијест Срба у Угарској, када овдје, да- 
леко на сјеверу, у једној угарској вароши, 
сриско-умјетничко дјело: бронзани лик 
пјесника буде нотврђивало како подмлат- 
ку нашем, тако и свима народнма око 
нас, да и мн Срби имамо својих заслуж- 
них великана, да и ми овдје, у овим 
крајевима напајамо душу своју сриском 
пјесмом, српском културом, и да и ми 
Срби знамо и хоћемо да будемо вјечито 
захвални оним синовима народа српског, 
који нас нанашем материнском срискомје- 
зику учаше лијепоме, племенитомеиидеал- 
номе. То нас је побудило да и Вама, који 
сте већ толико пута посвЈедочили да ра-

до иомажете сваки родољубиви и кори- 
стан српски потхват, пошаљемо списак 
за скупљање прилога, и да Вас учтиво 
замолимо да изволите за подизање спо- 
меника Др. Дази Костићу и Ви са своје 
стране приложити родољубиви прилог, а 
у своме кругу по могућству још и од 
других покупити такове прилоге. Ми до 
душе нијесмо истакли рок када се имају 
овг. прилози нама послаги, али иошто је 
од онога доба, како смо Вам списак ио- 
слали, прошло већ доста времена, и по- 
што смо намјерни да што прије присту- 
пимо нодизању споменика, то вас ;чти- 
во молимо, да изволите скупљање при- 
лога што прије завршити, нама списак 
вратити, а како свој гако, тако и саку- 
иљени прилог што прије послати на адре- 
су: Привредна штедионииа Сомбор. (Оах- 
дазаф Такагекрепг1аг 2опФог, Васзка). У 
напријед топло благодаримо свима ро- 
дољубивим прилагачима на својском за- 
узимању и потпори њиховој, и увјерава- 
мо их, да су ирилозима својим иомогли 
једној заиста племенитој и корисној срп- 
ској ствари. Списак приложника биће у 
своје вријеме отштампан у сомборском 
српском листу „Слога“.

Пожар у Високом. Одбор за скупљање 
ирилога за погорјеле у Високом, у Босни, 
упутио је овај апел за помоћ: „Тешка је 
несрећа снашла наш град. Најљући душ- 
манин људски, страшна ватра унушгила 
је пола наше вароши. Три стотине по- 
родица са многобројним сибјаном остави 
у највећем страху свој кров над главом 
у бијесну пламену и једва изнесе голу 
душу на ледину. Тешка сиротиња и од 
себе радила је и мучила се за свој сваг- 
дањи залогај круха, за своје скровиште, 
а то јој сад све уништи и похара бијесни 
иламен. Срце човјеку пуца, кад гледа ову 
биједу и невољу, кад чује, гдје сиротиња, 
б,ежећи исиод свог рођеног скровишта, 
нк ч! и јауче, да бар живот свој огме 
бијесној ватри. Душман је љути прогу- 
тао своје жртве, отео сиротињи све до 
живота и нзбацио је таку голу, босу и 
гладну на сокак. Та сиротиња сад чека 
у исто таком страху љуту зиму, врлуда 
без цилЈа и наде, изгубљена, осирома- 
шена. Али бог не оставља своје, добри 
људи имају срца, имају осјећаја за уне- 
срећене, иа има наде да ће се и номоћ 
тој тешкој сиротињи. С том надом устаје 
ево потписани одбор и моли у име но- 
I орјеле сиротиње, свакога ко срце имаде 
да овој биједној сиротињи притече у 
номоћ. За први мах иохитјела је поред 
нолитичких и војничких власти погор- 
јелим у помоћ најближа околина наша, 
пружила је сиротињи хране, да се окри- 
јепи и скровишта, да се одмори и оио- 
рави од ужасна доживљаја. Али за даљи 
свој живот изгледа сиротиња у очајно- 
сти, иомоћи моли Бога, заклиње људе 
да јој се смилује и одржи да не иомиру 
од глади и студеои. У то нме молимо 
Вас, да притрчите у помоћ добровољним 
нрилогом, да дарујете биједној сиротињи 
што можете. Молимо Вас, да и у кругу 
својих пријатеља сакупите штогод. Брза 
помоћ невољнику двострука је помоћ. 
СакрилЈене новчане прилоге изволиге 
слати приложеном положницом поштан- 
ске штедионице“. Овај апел потписали 
су најугледнији људи у Високом свију 
трију вјера.

Српска Књижевна Задруга. Како За 
друга у велико растура осму хиљаду 
књига XX кола, моле се повјереници и 
задругари, који још нијесу послали улога, 
да их иошаљу што прије, како не би 
остали без књига, као прошле и прет- 
прошле годнне. Улози се могу положити 
код мјесних повјереника, а могу се по- 
слати и неиосредно Задрузи. Задругари 
у иностранству могу послати своје улоге 
нреко земунске поште (роб1е геб!ап(е) на 
Задругину адресу. У томе случају моле 
се, да Задругу одмах о шиљању новца 
извијесте, како би што прије добили 
књиге.

НАРВДНО ЗДРАВЉЕ
Како треба спавати

Обично сви лекари прописују да тре- 
ба сиавати седам часова; али у разним 
одношајима индивидуалности, здравља, 
климе, хране и занимања мијења се тра-

јање сиавања. На дужину потребног спа- 
вања врло много утиче функције органа 
за варење. Кврцетан помиње, какојељуди- 
ма који имају добар желудац, који пот- 
пуно лако вари јела, мање потребно сиа- 
вање но онима, којнма су органи за ва- 
рење болесни.

Ако узмемо седам часова као нормал- 
ну мјеру за сиавање за здраве и одрасле 
људе, онда можемо казати, да је дјеци 
погребно девет, а тако исго и младићи- 
ма, дјевојкама женама, стариЈим људима, 
женама што доје дјецу, старцима и ба- 
бама; за здравог и јаког човјека довољ- 
но је и шест часова непрекидног сна.

Доктор Беркел поставља иитање, да 
ли ваља дјецу успављивати вјештачким 
средствима и каже да љуљање итд. ни- 
како није потребно, али да треба ирије 
свега уклонити пренреке сна. Вриштање 
мале дјеце има увијек свога узрока; оно 
долази од мокре и тијесне одјеће итд. 
Исто тако као и малој дјеци не могу се 
ни одраслим људима ..репоручити сред- 
ства за успављивање. Вансагрив савјетује 
да се мала дјеца оставе да спавају ко- 
лико им је воља. Чувени философ Лок 
овако се изражава код спавању мале 
дјеце: „Када тврдим, да ваља дјецп оста- 
вити потпуну вољу у спавању, оиет ни- 
јесам зато да не греба сиавање смањити 
и када дјеца иостану већа. Међутим није 
могуће опредјелити тачно вријеме, кад 
треба отпочети ограничавати спавање. 
Овдје се ваља обазирати на темпераменат, 
на снагу и здравље, и ја држим да је из- 
међу седме и четрнаесте године вријеме, 
иостепено свести на осам часова што је 
и за одрасле људе довољно. Нема гото- 
во бол>ег васпитног средства, од добре 
навике, и тако ваља дјеиу навићи, да ра- 
но легну у кревет и да устају чим се 
сунце роди. Али малу дјецу присилити 
на одређен број часова спавања, го је 
некористан покушај.

Најбољи знак спавања је кад се човјек 
не сјећа шта је снивао. Што се мање 
сања, тим ;е боље спавање. Снови драже 
више или мање и најзад уморе више 
мање човјека. Ако се они још вјештачки 
произведу — раздражењем фантазија, 
онда може у извјесним ириликама њихо- 
во дјејство да буде веома шкодљиво. 
Људи који су наклоњени душевним бо- 
лестима треба да се постарају, да што 
тврђе спавају и да би тијем шго мање 
снијевали....

НАРОДНА ПРИ8РЕДА
Краве музаре

Не утиче само начин храњења и њега 
на количину и каквоћу млијека, које једна 
крава даје, већ на првом мјесту мљечне 
особине, то јест иодобност саме краве 
да производи доста и доброг млијека.

„Дајте исту храну, каже један чувени 
стари сточарски стручњак, исти оброк 
иотпуно сличним кравама од исте расе, 
исте старости, исте тежине и које су се 
отелиле истога дана, па ћете видјети да 
вам неће дати ни једнаке количине мли- 
јека, ни млијеко подједнако масно. Уви- 
јек, или скоро увијек, биће разлике и у 
количини и у каквоћи млијека, и те ће 
разлике по који пут бити врло велике. 
Пошто је, пак, храна иста, доказ је да 
на количину и каквоћу млијека утичу у 
првом реду мљечне особине, које су 
својствене свакој крави напосе".

Жеља је произвођача млијека, разуми- 
је се, да гаје краве, које ће им давати 
не само доста, него и доброг мијека. Ка- 
ко пак могу разликовати добре краве од 
рђавих? Вриједност сваке краве, у пог- 
леду мљечности, може се најсигуније 
одредити непосредннм мјерењем и ана- 
лизом млијека, које крава даје за два- 
десет и четири сата, или још и правље- 
њем бутера (масла) од тако добијеног 
млијека. Али пољонривредници, који не 
гаје краве, а жељели би да их купе, не 
могу на тржишту или вашару да врше 
таква испитивања. Они се тада морају 
ослонити на неке спољне знаке, а наро- 
чито на облик вимена, на његово раз- 
виће и финоћу његове ^коже и д. д., по 
чему се може дос га иоуздано закључити: 
да ли је једна крава добра музара.

Има извјесних спољних знакова, ио ко- 
јима се може оцјениги количина млијека,



коју крава даје, а других опет знакова, 
по којима се може оцјенити каквоћа те 
течности.

Да би се могла оцијенити мљеиност 
једне краве, у погледу количине млијека 
ваља испигати: општи склоп н спољаш- 
њост краве, финоћу и гипкост коже, ди- 
мензије, облик и стање вимена, притицај 
крви у виме и неке извјесне нарочите 
знаке, од којих су најпознатији тз. мли- 
јечно огледало.

Добра музара има фину главу, кратак 
и танак врат, врло издужен труп према 
ширини груди, које изгледају мало су- 
жене, широк басен, танак реп и фине 
удове.

Карактери коже су драгоцјени наро- 
чито код јуница, чије виме није још пот- 
пуно развијено. Кожа треба да је гипка 
и мека и да се лако иовија под прстима, 
ако је грло боравило по ливадама, кожа 
може бити дебља и длака грубља, али 
она чува њену гипкост.

Нарочито се мора пажљиво испитати 
облик вимена и иритицај крви у њега. 
Добра музара има пространо округласто 
виме, које је напријед доста повучено. 
Кад се оиииа, греба да је исти осјећај, 
као и кад се сунђер опииа, тј. да је меко 
и еластично; у противном случају више 
је меснато са мало млијечних жлијезда. 
Кожа на вимену треба да је фина и да 
има позади иовише иаралелних и зби- 
јених бора.

Ако крава није мужена одавно, ако је 
виме набубрело, добро је да се испраз- 
ни, по чему ће се осјетити да ли је ели- 
часто и да ли је крава мирна.

Сисе греба да су правилно усађене што 
служи као увјерење о добром склопу и 
о симетрији она четири одјељка вимена. 
Ако на вимену има и која сувишна сиса, 
то је један повољан знак за мд>ечност, 
нарочито код јуница.

Добро склопљено виме, и пуно мљеч- 
них жлијезда, даваће у голиковише мли- 
јека, уколико буде примало више крви, 
ношто се млијеко производи на рачун 
крви. Зато треба обратити пажњу, пошто 
се артерије не виде, на вене, које допиру 
до вимена. Вене треба да образују под 
кожом вимена искривудане каналиће, који 
се спајају наиријед у два велика везана 
канала. Ти се канали под трбухом могу 
напииаги, иа може се чак без велике 
муке, увући први чанак од кажипрста у 
о гвор, којим свака вена улази уунутраш- 
њост труна.

Може се, по кад кад, примјетити из- 
над и позади вимена једна врло искри- 
вудана мала вена; када се јасно види, 
сигуран је знак да се има посла с до- 
бром музаром.

Од других знакова, којима се баш не 
може придати онолика важност, колику 
им придају сточарски трговци ваља по- 
менути Геноново мљечно огледало Једну 
врсту слике, направљене од длака, управ- 
љених одоздо на више од вимена до 
извјесне висине, која је промјенљива, а 
у правцу перинеума (простор између чма- 
ра и уда).

Међутим не треба се задржавати на 
облику маленог огледала, него на њего- 
вом пространству. Крвава је утолико бо- 
ља музара, уколико је њено мљечно ог- 
ледало развијеније.

Од свих ових спољних знакова, испи- 
тивање самог вимена од највеће је важ- 
ности, те на тај орган треба обрагити 
нарочиту пажњу при избору крава му- 
зара.

Практичири мање познају знаке по 
којима се може оцјенити: да ли ће кра- 
ва давати масно млијеко, премда има и 
таквих знакова и лако се могу испитати.

Примјетило се одавна да краве, које 
дају посно млијеко, имају дебелу кожу, 
док је код крава, које дају масно мли- 
јеко, кожа мека и масна а лучење лојних 
жлијезда обилно.

Кад крава има у ушима оне жуте ма- 
терије, церумена, то је врло добар знак; 
лучење масти у вимену показује доиста 
извјесган одношај са лучењем свих кож- 
них жлијезда. Уколико ове више раде, 
што се може утврдити оком или иипа- 
њем, у толико се више може рачунаги 
да ће крава давати масније млијеко.

Као знак исте врсте ваља поменути 
жуту боју која нокрива кожу око при- 
родних отвора: уста, очију, ушију, уда итд.

Код раса са шареном кожом, тај знак 
није сасвијем јасан; може се међутим 
константовати жута карактеристична боја 
кпава, које дају масног млијека, у уну- 
трашњости ушију, у дијелу скоро сасвим 
огољеном.

Може се иоменути још као новољан 
знак перутање покожице у великој мјери; 
код крава које дају масно млијеко, перу- 
тање је обилато на мљечном огледалу, 
гдје се образују мрке плочице сличне 
ишеннчним кожурама у мекињама.

Најзад вал>а водити рачуна о облику 
усних квржица, т.ј. оних ситних израш- 
таја меса, који се иримећују нрема но- 
сљедњем сјечњаку. Те су квржице час 
шиљасте, час заокругљене, час спљош- 
тене, дебеле и зупчасто изрезане. Ако су 
те квржице овакве, као у овом посљед-

њем случају, знак је да крава даје масно 
млијеко.

Тешко је поставити однос између по- 
добности једне краве, да даје масно мли- 
јеко, и облика квржица; међутим, тај се 
начин иснитивања нровјерио и у 70—75% 
ресултати су били повољни.

Дакле од свих ових спољних знакова, 
по којима се може цијенити подобност 
једне краве, да може давати масно мли- 
јеко, вал>а највећу пажњу обратити на 
лучење свнх кожних жљезда, јер је то 
најпоузданији знак, па онда на квржице 
и друге знаке које смо мало час иоме- 
нули.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Н. Скупштина. Како нијесу иосврша- 

вани сви иотребни послови, то Народна 
Скупшгина није још отпочела свој ре- 
довни рад. Идућа СЈедница биће ио не- 
дјељи, када ће се извршити и избор пред- 
сједништва и скупштинског часништва.

Крсно име Дјевојачког Института. На 
Ваведење, у понедјел>ак, Дјевојачки Ин- 
ститут Царице Марије славио је своје кр- 
сно име, на који Је дан прије 41 годину, 
овај наш просвјетни завод и отпочео 
свој благотворни рад. Захваљујући го- 
стонримству домаћице г-ђице Софије 
Мертваго и предусретљивости г-ђице 
Марије Александровне, која је гога да- 
на госте дочекивала, слава је прослав- 
љена на свако задовољство гостију 
и увесељавање ученица овога завода. 
Прије подне је била у капели служба с 
благодарењем, које је давано за руску 
царицу и нашу Краљицу. На јектенија је 
одговарао хор ученица својим умилним 
гласовима, а у присуству руског, сриског, 
француског и њемачког посланика, рус- 
ког војног аташеа, команданта војног 
корпуса, руских нуковника и многих на- 
ших одличних људи, као и већег броја 
женских. Из капеле су гости отпраћени у 
салу, где је честитање огворено црно- 
горском химном и п;есмом у славу цр- 
ногорског двора, за које су вријеме го- 
сти иослужени и настало честитање, ка- 
да је отпјевана и руска химна. Хор уче- 
ница све пјесмеје огпјевао врло складно 
и на опште донадање. Ручак је био у 
дјевојачкој сали, која је за ову прилику 
била врло лијепо искићена чробојкама и 
сликама владара. У њој су биле постав- 
њене двије трпезе: једна за госте, адру- 
га за ученице. Од гостију су били: ру- 
ски носланик са г-ђом и министар про- 
свјеге и сви наставници и наставнице 
овога завода и једна од најстаријих свр- 
шених ученица. За вријеме ручка пале 
су неколико здравииа, када су ученице 
пјевале „многаја љета“ раздрагане и вр- 
ло расположене. У иет сати иослије под 
не био је послужен гостима чај, када 
је настала и игранка и трајала је све до 
десет сати у вече, за које су се вријеме 
и гости и ученице осјећале веома при- 
јатно тако, да им је растанак тешко 
падао.

Забрана извоза жита. Турска влада 
одлучила је, да се забрани извоз жита 
из Скадра, а тако исто и из осталих мје- 
ста скадарског вилајета.

Стање народног здравља. Премаслуж- 
беним извјештајима, с дана у дан стање 
народног здравља све је повољније. У 
крајевима, гдЈе је до сада било случаје- 
ва обољевања од колере, нових сумњи- 
вих случајева нема више, а раније обо- 
љели или су већ сасвијем оздравили или 
су у велико на иуту оздравл>ења. У Зе 
ти није било нових случајева има већ 
петнајест дана, а у Подгорици и близу 
двадесет дана. Сви су изгледи да је о- 
пасност од колере минула.

Црногорски Црвени Крст. Преко г. 
Андрије Иванович Дросси — Москва све- 
штеник О. Трифон Јоанович Савицки при 
ложио је 25 руб. (нерп. 62 50).

Прилози за дјечију болницу. За но 
дизање дјечије болнице за успомену Кња- 
жевића Стевана и Станислава нривремени 
одбор нримио је ове прилоге:

Н. Н. преко госп. Ђура Дрецуна пер- 
нера 2000; — Н. Н. перп. 100; г. пон Јо- 
ван Вујановић, члан одбора за скупљање 
прилога у Улцињу, нослао је сакупл>ених 
ирилога у Улцињу перн. 7740.

ТЕЛЕГРАМИ
Триполис, 20. новембра. — Јуче 

у јутро десно крило италијанске 
војске приближилс се тврђавц 
Мерзи. Тујеолржало један непри- 
јатељски напад, али послије подуже 
борбе Турци и Арапи повукли су 
се натраг, а њине позиције заузе- 
ли су Италијани. У том окршају 
Италијани су имали 8 мртвих и 17 
рањених, а губитци турски много 
су већи. — Дописник „Тајмса“ био 
је нападнут поноћи и зликовци су 
га ранили у раме ножевима. Одређе-

но је 10.000 гроша ономе, који при- 
каже праве нападиче.

Цариград, 21. новембра. — I о- 
вори се, да је Порта протестовала 
код великих сила противу напада 
италијанских лађа на Моку и Ше- 
иксаид, јер су то неутврђена мјеста.

Триполис, 21. новембра. — Аген- 
ција Стефани саопштава, да је је- 
дач одред италијанске војске напао 
на једну непријатед>ску бусију бе- 
дуина и том приликом 28 беду- 
инских поглавара и цијела беду- 
инска бусија остали су мртви на 
бојном пољу. — Једна хиљада Ту- 
рака и Арапа напали су јуче Ита- 
лијанце код Дерне, али су напа- 
дачи били одбијени.

Триполис, 21. новембра. — Аген- 
ција Хавас јавља, да су италијан- 
ске лађе бомбардовале Тађуру. —

Цариград, 23. новембра. —Тврди 
се, да је Русија предала Порти ноту 
односно Дарданела и Босфора. Та 
је нота проузроковала велику уз- 
буђеност у турским круговима, јер 
она иде на то да Русија добија 
преумуђство над Дарданелима и 
Босфором, нашто ГЈорта, према из- 
вјесним вијестима, неће никакопри- 
стати. — Зеки паша, командант пр- 
вога корпуса, отпутовао је с шефом 
генералног штаба у Дарданеле. — 
Према једном телеграму из Баја- 
зита дознаје се, да су се догодили 
неки инсинденти на турско-руској 
граници и да су исти проузроко- 
вали пушарање између турских и 
руских војника, поводом којег је 
убијен један турски војник. Коман- 
данти са обје стране имали су ве- 
лике муке док се ред успоставио. 
Анкета је отпочела, да се утврди 
на којој је страни кривица. Турски 
командант тражи појачања.

Рим, 23. новембра. — Агенција 
Стефани јавља, да је оптужба Тур- 
ске противу Италије усљед дога- 
ђаја у Мађедонији потпуно нео- 
снована.

Цариград, 23. новембра. — Из 
поузданог се извора дознаје, да 
Русија тражи нотом, коју је пре- 
дала Порти, слободан пролаз за 
њену флоту кроз Босфор и Дар 
данеле. „Јени-Газета“ осуђује таков 
предлог и наводи да би Турска у 
том случају пала под протекторат 
Русије и постала њена провин- 
ција.

Триполис, 24. новембра. — Ита- 
лијанска војска дознавши, да се 
3000 непријатеља налази на 7 кило- 
метара од Ензара, послала је једну 
дивизију која је напала исте јуче, 
када су се непријатељи разбјежали 
послије кратке борбе, оставивши 
на бојишту муницију и остали при- 
боре. Италијанци су том приликом 
имали убијених 16 војника и једног 
официра, а рањених 94 војника.

Цариград, 25. новембра. — Ми- 
нистарство војно добило је теле- 
грам од команданта турске војске 
у Триполису, који се односи на 
генерални напад италијанске војске. 
Италијанска је снага, каже он, била 
десет пута веђа него при пређаш- 
њим нападима. Битка је трајала до 
нођи и Италијанци су имали више 
од 500 мртвих, али нијесу успјели 
да заопколе од свих страна турско- 
арапску војску, већ је иста извр- 
шила повлачење у потпуном реду.

Министар иностраних дјела из- 
јавио је да Порта није још дала 
одговора на руску. Говори се, да 
ће одговор бити негативан. — Са 
иоузданог се извора дознаје, да је 
прва дивизија турске војске отпу-
товала за Дарданеле.

Солун, 21. новембра. — Прили- 
ком антетата с бомбом на воз код 
Купруле распрскала се жандарме- 
риска барака и било је нешто ма- 
ло материјалне штете.

Цариград, 23. новембра. — Пор- 
та је одлучила да трупе чувају же- 
љезницу и Маћедонији. Према до 
сад учињеној анкети, односно атен-

тата, који је учињен у Саклису, 
утврђено је да је једно муслуман- 
ско дијете убијено и да су 12 му- 
хамеданаца рањени. На страни Бу- 
гара било је 14 убијених, 32 са 
свијем тешко рањених, 56 тешко 
рањених и 69 рањених.

Списак странаца приспјелих на Цетиње
од 18. до 26. новембра 1911. год.

Гранд Хотел: Еуген Ивлид, чиновник 
из Минхена; Егидио Сала, инжињер из 
Рима; Емил Видисер, директор из Беча; 
Алберто и Адолфо Бренер, приватни из 
Буенос Аириса; г ђа М. де Посшов, нри- 
ватна из Копенхагена; Карло Вајс, трго- 
вац из Берлина; Симон Ковачевић, трго- 
вац из Трста; Јулиус Лангер, трговац из 
Беча; Р. Јакамони, чиновник из Италије.

Хотел Рајнвајн: Јаков Квала, инжињер 
из Трста; Георг ЈТанг, грговац из Бре- 
славе; Ђорђе Николић, трговац из Се- 
гедина.

0ГЛАС
Сви ниже изложени Закони, Стеногр. 

Биљешке Црногорске Народне Скупшти- 
не за Краљевину Црну Гору и Албуми, 
Јубиларна издања са назначеним цијена- 
ма могу се добити на Цетињу у књижа- 
рама: Мартиновића и Иванишевића и 
А. Рајнвајна; у Подгорици у књижарама: 
Коста К. Станића и Рундо и Загора; у 
Никшићуу књижарама: Симага Гарчевића 
и Ш. Лаковића; у Колашину: у књижа- 
ри: Кујачића и Тошковића.

Перп
1. Устав за Кр. Црну Гору .. V—
2. Закон наредбе, упуства и др.

за осн. школе .. .. .. .. .. 2'—
3. Закон о нар. школама .. .. —-50
4. Закон о судском поступку у

грађанским парницама .. .. Е—
5. Закон о штампи ................... —'50
6. Кривични Закон ...................... 2'—
7. Закон о изборима народних

посланика.............................................—'30
8. Закон о уређењу Држ. Савјета —'30
9. Закон о иословном реду у Држ.

Савјету .............................................—'30
10. Закон о Министарској одго-

ворности ........................................... —‘30
11. Закон о Експропијацији .. —‘30
12. Закон о уређењу привредног

Савјета .............................................—'20
13. Закон опривременом послов-

ном реду у Народној Скупштини —'40
14. Закон о јавнијем зборовима и

удружењима .......................... .. .. —'20
15. Закон о држ. буџету .. .. —'30
16. Закон о парохијском свеш-

тенству .. ..  ...........................—'50
17. Закон о јавним иравозаступ-

ницима......................... ...........................—'50
18. Трговачки Законик .. .. —'80
19. Закон о иорезу на алкохолна 

гшћа и таксирању судских пресуда —'20
20. Закон о постуику судском у

кривичним дјелима ._ _. .. ._ 1'50
21. Закон о иодјели, насељењу и

уживању Бривске Горе .. ._ .. —'30
22. Закон о измјенама и допуна- 

ма у закону о изборима народни-
јех посланика  ............................—'30

23. Закон о административној по-
дјела Црне Горе............................—'30

24. Закон о Устројству судова
у Кр. Црној Гори .. ....................—'30

25. Закон о измјенама у Кри-
вичном Законику.................... .. —'20

26. Закон о измјенама и дону- 
нама у закону о порезу на принос 
од капитала и рада од 15. нов. 1905.
год.............................................................—'30

27. ЗаконоЛову.. .. .. .. —'30
28. Закои о држав. новцу .. .. —'30
29. Закон о повластицама .. —'50
30. Закон о рудама .. .. .. —'80
31. Закон о измјенама и допуна-

ма о јавним правозасгупницима .. —'40

Стеногр.Биљешке Цр. Нар. Скупштине:
Свеска за годину 1906. . иерп. 4.—

„ „ „ 1907. .. „ 4 —
„ „ „ 1908. .. „ 2'-
„ „ „ 1909. .. „ 2-
„ „ „ 1910. .. „ 4—
„ „ „ 1911.(ван-

редан сазив) .. .. .. .. „ 0'50

Албуми
— Јубиларна издања —

Албум слике из Црне Горе од перп.
1910 године............. .. .. ............... 3'—

Албум Владајуће Куће Петро- 
вић—Његош од 1910 год..............4'-—

Албум Владајуће Куће Петро- 
вић—Његош у луксузном издању 50'— 

Цетиње, 1911.
Управа Држ. ЦЈтампарије
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Број 10954. Из Канцеларије Статистичког Одсјека Краљ. Министарства Унутрашњих Дјела, Цетиње, П.октобра
10,..

91 год.

ОБЈАВА
Николајевски Краљевски Кадетски Кор- 

пус тражи на сталну службу једног тру- 
бача не жењеног. М|есечна плата: 25 пер- 
пера и на свему готовом. Ближа обавје- 
штењз иисмено и усмено код ађутанта 
Корпуса.

Бро) 164. Из Канцеларије Николајевског 
Краљевског Кадетског Корпуса, 9. но- 
вембра 1911. г., Цетиње. 2,2

ОБЈАВА
Дана 11. децембра т. г. одржаће се у 

канцеларији ове Управе јавна лицитација 
закупа издавања хране осуђеницима Цен- 
тралног Казненог Завода у Подгорици 
за 1912. годину.

Закупник је обавезан дати гаранцију у 
износу од перпера 2000 у готовом новцу 
пли Јемству, а у неиокретностима 4000 
перпера.

Позивају се они који би вољни билн 
лицнтирати, да се означеног дана пријаве 
тачно у 8 сати прије нодне.

Уговор и нроиис хране ко би желио 
упознати може их сваког дана за вријеме 
канцеларијских часова добити на прочи- 
таље.

Лицитанти су обавезни, да им се доз- 
воли лицитирати, претходно иоднијеги 
Уирави гореозначено јемство у готовом 
новцу, сигурном јемству од стране оних 
љУли које ће Управа као јемце примити, 
11 непокретном имању за које се има под- 
нијети судска исправа да је истог толика 
вРиједност, и да је слободно од залоге

Број 452. — Из Канцеларије Управе 
Иентралног Казненог Завода, 12. новем- 
бр<* 1911. Подгорица. (2—3)

НИКОЛАЈЕВСКИ КРАЉЕВСКИ КАДЕТСКИ КОРПУС 
објављује

НА ЗНАЊЕ
A) Виђање с кадетима допушта се:
1) Родитељима, својти ближњој и ста- 

ратељима;
2) У неђељне и празничне дане од 10 

до 12 сати из јутра;
3) С онијема, који се налазе у болници 

— свакодневно у исте часове али са 
дозволом л>екара.

Б) Забрањено је: 1) доносити кадетима 
штогођ за јело (осим слаткога) и 2) да- 
вати им лично новац.

B) Све што се доноси кадетима оста- 
вља се код корпусног вратара, с ознаком, 
ко!ем је кадету намијењена ствар.

Г) Новац се мора давати дежурнои офи- 
циру на признаницу.

Број 66. Из канцеларије Николајевског 
Краљевског Кадетског Корпуса 12. новем- 
бра 1911 г. Цетиње. 2,2

Службени огласи 
ОГЛ АС

Јавна продаја непокретности Пука Б. 
Брајовића из Брајовића, извршиће се 19. 
фебруара 1912 године у 11 сахати прије 
нодне.

Виђи оглас овога суда у броју 39 „Гласа 
Црногорца“ за 1911 годину.

Број 830. 98—1911.
У Доњем Селу, 18. новембрг 1911 г.

Канетански Суд,
Р. 52, бр. 926, 1,1 кап. Новак Драговић.

ОГЛАС
Ријешењем овога суда од данас, број доље 

наведени, донесеним на основу чл. 660. у вези са 
663—664. Оп. Им. Законика, Аблах Лукачевић, 
овдашњи, стављен је под старатељство његова 
стрица Хусеина Лукачевића.

Овим ријешењем речени Аблах, сагласно чл. 
658. истог законика, стављен је под непотпуну 
запрјету, којом му се ускраћује: да може сам 
себе пред судом заступати; задуживати се ; при- 
мати новац од дужника; давати намирнице и про- 
давати или иначе уступати своја покретна и непо- 
кретна добра.

Овим се обзнањује, да сваки онај, који би 
овакве и сличне правне послове главио с поме- 
нутим Аблахом, неће моћи такво своје право 
судским путем реализовати, већ ће пошљедице 
тога посла сам сносити.

Број 6171. 111—1911-80.
У Подгорици, 17. нов. 1911 год.

— Краљ. Обласни Суд — 
за предсједника, — судија,

Р. 126, бр. 919, 1,3 Јевто М. Поповић.

ОГЛАС
Износи се на јавну продају доље описана непо- 

кретност Бошка Брновића из Подгорице, за 
исплату дуга Црногорске Банке, а која је непо- 
кретност процијењена перпера 5000.

У смислу 20. чл. правила Црн. Банке, продаја 
ће се извршити у канцеларији Оп. Суда на дан 
31. децембра о. г. од 2—5 сати послије подне.

Лицитанти су дужни положити јемство 10% од 
процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокретност 
имају какво реално право, као и сви они, који 
имају право прече купње, да се на дан продаје 
у одређеном сату пријаве овоме суду.

Опис непокретности:
Једна једнокатна кућа у Мирковој вароши у 

Биоградској улици, дуга 8, а широка 12метара: 
граничи: од истока Милисав Ивановић кућом, од 
запада и сјевера Василија Беговић, а од југа 
Биоградска улица.

Број 1852. IV-1911—551.
Подгорица, 17. новембра 1911 год.

— Општински Суд —
за предсједника, — судија, 

Р. 150, бр. 923, 1,1 А. Контић.

СУДСКИ позив
Овијем се позива Костадин (Шуле) 

Михаилов УшКумлић из села Унча, у 
Планини Пивској, сада око иедесет го- 
дина стар, који |е пошао у иностранство 
има 26 година и само се Један иут јавио 
из Србше прије 16 година, — да се јави 
потписагом суду за четири године од 
дана првог изласка свог позива у зва- 
ничном листу, ради уређења његових имо- 
винских послова, с којима сада управља 
одређени старатељ (чл. 665., 666. и 667. 
Оп. Им. Законика).

Нејави ли се поменути Ушћумлић до 
означеног дана, суд ће на темељу про- 
писа чл. 679. и 684. Оп. Им. Законика, 
издати изјаву о његовој смрти и његово 
имање уручити законитим нашљедницима.

Бр. 1444. ех 1911. 111 — 1911—3.
Шавник, 5. новембра 1911.

— Краљ. Обласни Суд —
Предсједник

Р. 124, бр.897, 3,3 Саво Ст. Радуловић.

~Ђглас~
У смислу ријешења потписаног суда од данас, 

број доњи, а према распису Краљ. Министарства 
Правде од 10. октобра 1908 године, број 2221, 
износи се на јавну иродају доље описана непо- 
кретност — дио куће — Блажа Радифковића из 
Цетиња, ради исплате трошкова учињених у а- 
фери с бомбама, који је процијењен 612 перпера 
и 70 пара.

За продају одређују се три рока и то: 10. 
јануара, 10. фебруара и 10. маја 1912 год., у 4 
сата послије подне.

На првом року непокретност се неће продати 
испод процијењене вриједности, на другом хоће 
и ниже, али не испод - 3 процијењене вриједно- 
сти; а на трећем року уступиће се понудиоцу 
највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити јемство 10% 
од процијењене врнједности.



Позивају се сви они, који имају над поменутом 
имовином какво реално право, као и они, који 
имају право ирече купње, да се пријаве прије 
почетка прве продаје.

Опис непокретности:
Дио од куће једнокатне, која се налази у овој 

вароши, у улици Баја Пивљанина, број 58, дугачак 
1.50 м., а широк 7.25 м., са зидовима, ограђен 
по плану, подрвљен буковим гредама, а покривен 
дубровачким тиглама; има два одјељења, изра- 
ђен у обичној картадурској и марагунској изради 
без скала, а оба без прозора.

11оменути дио куће припада по пола од двоје 
врата, с лица пјаца и од баште.

Исти има баште 3330 кв., м., а граничи: са 
истока својом баштом, са југа кућом и баштом 
Пера И. Марковића, са сјевера кућом и баштом 
његова оца Марка и са запада улицом Баја 
Пивљанина.

Број 1931. VI —1908 - 69.
Цетиње, 19. новембра 1911 год.

— Општински Суд —
за предсједника, судија,

Р. 266, бр. 937, 1,1 Ј. Мартиновић.

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности Пера Завишина 

Стојановића из Ораха, извршиће са у канцела- 
рији потписатог суда 25. фебруара 1912 год. у 
3 сата послије подна.

Виђи оглас у 40. броју „Гласа Црногорца“.
Број 712. 157-1911.
Корнет, 26. окт. 1911 год.

Капетански Суд,
Р. 46, бр. 921, 1,1 кап. П. В. Ускоковић.

ОГЛАС
Износи се на јавну продају доље описана непо- 

крегност Ђока 3. Мирашевића из Подгорице, за 
исплату дуга Црногорске Банке, а која је непо- 
кретност проциЈењена перпера 3.000'—

У смислу чл. 20. правила Црногорске Банке, 
продаја ће се извршити у канцеларији Општ. 
Суда на дан 31. децембра о. г. од 8 — 12 сати 
прије подне.

Лицитанти су дужни положити јемство 10% од 
процијењене вриједности.

Нозивају се сви они, који на непокретност 
имају какво реално право, као и сви они, који 
имзју право прече купње, да се на дан продаје 
у одређеном сату пријаве овоме суду.

Опис непокретности:
Једна једнокатна кућа у Мирковој вароши 

Балшића улица, 9 метара дуга, а широка 11; — 
граничи: од истока улица, од сјевера Хеша 3. 
Мирашевић, од југа М. Дујовић кућом, а од за- 
пада Благота Савов зградом.

Број 1501. VI-1911—327.
Подгорица, 17. новембра 1911. год.

— Општински Суд —
за предсједника, — судија, 

Р. 150, бр. 924, 1,1 А. Контић.

ОГЛАС
Износи се на јавну продају доље описана непо- 

крегност Глига и Рада браће Радојичића из Под- 
горице, за исплату дуга Црногорске Банке, а 
која је непокретност процијењена перпера 6.000.

У смислу 20. чл. правила Црногорске Банке, 
продаја ће се извршити у канцеларији Општ. 
Суда на дан 31. децембра о. г. од 8—12 сати 
прије подне.

ЈЈицитанти су дужни положити јемство 10% од 
процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокретност 
имају какво реално право прече купње, да се 
на дан продаје у одређеном сату пријаве овоме 
суду.

Опис непокретности:
Једна једнокатна кућа у Мирковој вароши, 

улици Краља Николе, дуга 7% мет.; граничи; од 
истока улица, од запада Анђел Нуш Кола, од 
сјевера Ст. Ненезић, а од југа Анђело Нуш Кола 
кућом.

Број 1850. IV—1911-550
Подгорица, 17. новембра 1911 г.

— Опшгински Суд —
за предсједника, — судија, 

Р. 150, бр. 925, 1,1 А. Контић.

Приватни огласи
ИСПРАВКА

У 50. броју „Гласа Црногорца" од 19. новембра 
тек. год., на четвртој страни, у четвртом ступцу, 
у благодарности приликом смрти пок. Илије Иво- 
ва Жипановика, у трећем ставу оштампано је: 
Душану Лековићу, а треба: Душану Лекићу; 
такође у истом ставу изосгављено је: госи.Лазу 
Лековику, писару, — што се овим исправља.

Цетиње, 22. новембра 1911. Администрација
П.п. бр. 904, 1,1 „Гласа Црногорца“

Објава о лицитацији
На дан 18. децембра ове годнне у кан- 

целари|и потписате општинске Управе 
даваће се на јавној лицитацији контракт 
говеђем месу за онштину Вароши Цеги- 
ња за 1912 годину.

Лицигација ће се држати означеног 
дана од 8—12 прије и од 2—5 часова 
послије нодне, и конгракт уступити по- 
нудиоиу најниже цијене, наравно ако ова 
буде новољна за Општинску Управу.

Контрактски услови са односним оба- 
везама могу се видјети у истој Унрави 
сваког дана у канцеларијским часовима.

Лицитантима се тражи кауција од 
10.000 иернера у готовом новцу или си- 
гурном непокрегном имању, које би се 
нмало за ту сврху заставити.

Број 1480. В—1911—597 Из канцеларије 
Управе онштине вароши Иетиња, 18. но- 
вембра 1911 г. Р. 116, бр. 946, 1,2

КЊИЖАРА
Мартиновића и Иванишевиђа

— ЦЕТИЊЕ —
има за продају —уз најповољније цијене:

— Слике Њ. Кр. Вис. Престолонаш- 
љедника. Највећи избор Календара за 
1912. (30 разних врста). — Разне пред- 
мете за Вожнћне дарове. Р. 29, бр-915, 2,3

ОБЈАВА
Потписата Управа објављује, да ће за 

намиру свога потраживања продавати 10. 
децембра о. г. у своме локалу 19 ориг. 
акција Црногорске Пиваре Оногошт у 
Никшиђу бр. 206/224.

Поменуте акције својина су Сима Бу- 
лајића Цетиње и уступиђе се тог дана 
понудиоцу највише цијене.

Подгорица, 23. новембра 1911.
Р. 52. бр.932. 1,1 УПРАВА ПОДГОРИЧКЕ БАНКЕ.

ОГЛАС
Нашу трговину са мјешовитом 

робом постојећу у овој вароши коју 
смо послије смрти нашег оца поч. 
Трифка Радовића продужили под 
фирмом:

ТРИФКО Р. РАДОВИЋ 
од данас ћемо почети водити под 
судски протоколисаном фирмом:

БРАЋА РАДОВИЋ 
што дајемо јавности сагласно на- 
ређењу § 6. Трговачког Закона.

Судски број 4665—II—1911—23. 
Никшић, 15. новембра 1911.

Р. 36, бр. 933, 1,1 Браћа Радовић.

Ко хоЋе да заради 20—30 круна на дан?
продајом артикала, који је нуждан за свакога 
човека, — нека пише на адресу БГаФег ВшЗарезђ 
ВаГћагу и1са 5. П. п. бр. 920, 1,6
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ТРГОВАЧКО 
0РИЈЕНТАЈ1СК0 ДРУШТВО

Анонимно Друштво.—Иапитал од 3.000,000 транака 
у злату потнуно уплађен.

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА РОБУ
У БАРУ

Са сопственим стовариштима у сло- 
бодној луци, агенцијама и стовариштима 
у Подгорици и у Скадру (Албанија) Ко- 
мисијони и заступништва:

Агенција Парабродског Друштва
„Пуљије“ у Бару.

Централна Администрација Друштва 
је у Венецији. Банкарско Одјељење је у 
Цариграду са додатим Одјељењем робе 
за Левант (Исток). п.„.бр.з87.24,24

800 ОСАМ СТОТИНА ДОЛАРА 800 
„СРПСНО-ЦРНОГОРСКИ САВЕЗ“

У

СЈЕДИЊЕНИМ ДРЖАВАМА СЈЕВЕРНЕ АМЕРИКЕ 
са сједиштем у ЧИКАГУ—-ИЈ1ИН0ИСУ.

Даје нашљедницима свога умрлога члана .. ..
За потпуну осакатнину плађа ....................... .. ..
За изгубљено пола стопе од обадвије ноге ._ .. 
За изгубљене прсте од обадвије руке ._ ._ .. 
За изтубл,ену једну руку (или пак све прсте њене) 
За изгубљено пола стопе од једне ноге
За изгубљено око .. .. .. .. .. ._ .. .. .. .. ._ .. .. __ 2000
За умрлог законитог брачног друга — члан-ица прима помођ __ 1500
За прст палац од руке............................................... __ . ............... 750
За сваки остали поједини прст........................................................ 500
Српско-Црногорски Савез ирима под своје окриље сваког брата Србина и 

сестру Српкињу, без разлике вјере, с обзиром, на извјесне захтјеве. које сваки онај 
који жели постати чланом овога Савеза мора испунити.

Преноручује се свој брађи, која долазе овамо, да ступају у Српско-Црногорски 
Савез, гдје ђе нађи братску помођ у свакој нужди и невољи. Познато је свакоме у до- 
мовини нашој. колико је сиротињских сузаовај наш Српско-Црногорски Савез отро?..

Српско-Црногорски Савез има своје одјеле но свима веђим мјесгима Америке, 
те сваки онај, који је члан његов, не може пострадати од разних шарлатана, са 
којима ова земља обилује.

Обратите се из домовине за све потребито, Српско Црногорски Савез радо 
ђе Вам бити на услузи.

Адреса Главне Управе Српско-Црногорски Савезу Сједињеним Држ. Америке:
Енглески: бепчап МопЈепе^пап АШапсе оЈ ЦпИеЦ бЈаЈез оТ Атепса

134. Е. Уап. Вигеп з1г.
П. П. бр. 834, 1718 СМса^о III. Ц. 5. оТ. Атепса

Објава о лицитацијама
Према прописима чл. 8 , 9., 10. и 23. 

правилника варошких општина и чл. 18. 
правилника о мјерама и мјерачини, иот- 
писана унрава давађе на јавнијем лицита- 
цијама под закуп за 1912 годину, у дол.е 
означеним данима тек. год., ове закуне:

а) 14. децембра: 'Гаксе на живо и коже, 
увознине и мјерачине.

б) 15. децембра: кланичне таксе; и
в) 16. децембра: искључиво право про 

даје монополисаних артикала с правом 
на општинску бараку.

Лицитирање ђе се вршити у канцела- 
рију потписане управе од 8—12 прије 
и 2—5 сати послије иодне, те ђе се за- 
купи уступиги понудиоцима најповољни- 
јих цијена — разумије се, ако услови буду 
одговарали општинскијем интересима.

И прије дана лицитације могу се од 
општинске управе добити детаљнија обја- 
шњења и услови.

Број 1480. В. 1911—597. Из канцеларије 
он. Управе, општине вар. Цетиња, 18. но- 
вембра 1911 год. Р. 136, бр. 929, 1,2

II. ЧШНБР Стављам до знања, да се 
Па оппши. у мојој радњи иродаје феце 
(квасац) прве врсте — на мање и више 
количине.

Цијена: килограм перпера 3 20.
Цетиње. Мато Вујић, трговац.

Р. 28, бр. 917, 2,3

4000
4000
4000
4000
3000
2000

перпера

ПОРОДИЧНА ИЗЈАВА
Наша породица — Ђуричковики, подијељена 

на браствене огранке, сачињава и различна нре- 
зимена, па смо — са одобрењем г. Министра 
унутрашњих послова, од 9. ов. број 10753. — 
одлучили:

Да од сада, — мјесто наших нрезимена: Дра- 
говићи, Вуксановићи, Вуковићи, Расаовићи, Јова- 
новићи, Вучинићи, Богетићи, Симовићи и Радо- 
вановићи — носимо наше заједничко презиме: 
Ђуричковићи.

У Загарач, 20. новембра 1911.
У име браства:

командир Благота Драговић; 
барјактар Митар Вуксановић; 
иредсједник општине Иван Вуковић- 
учитељ. заступ. Василије Јовановић’ 
Благота Перов Расаовић.

Р. 73, бр. 922, 1,1

ћрч иП1ШКПРЦНи1р °6звљам по жељи рад око □ Со п 1ЈппурспЦИјС Зуба и миЈењам по умјере- 
ној цијени исте. Мој досадашњи рад, најбоља 
је препорука. Примање, стаи Иване Никичине, — 
Цетиње, Катун. улица. С поштовањем,

Евр. Калуђеровнћ
Р. 32, бр. 908, 2,2 зуб. љекар.

пг |впп Овим позивам све моје дужнике, који 
1ШЈПЦП ми дугују, а рок исплате прошао, да 
ми исплате рачун до 1. фебруара 1912 год., — 
неисплатели, иредаћу их суду.

Колашин, 12. новембра 1911.
Ристо Николајевић

Р. 34, бр. 907, 3,3 обућар.

БЛАГОДАРНОСТ
С тужним срцем и болом у души јављамо свима 

нашим пријатељима и познаницима, да се наш 
мили и никад непрежаљени

Т Јован Надованов Мрчарица
бивши предсј’едник Подгоричке општине

преселио у вјечност 16. новембра о. г. послије 
једно-дневног боловања.

Сматрамо за свету дужност овим путем нај- 
топлије благодарити свима онима, који нам у 
овој нашој жалости и ненакнадивом губитку сау- 
чешће изјавише и утјехе пружише, а нарочито 
смо захвални:

г. г. Његовом Високопреосвештенству Митро- 
политу Господину Митрофану, војводи Илији 
Пламенцу, сердару Раду Пламенцу; Министрима: 
сердару Јанку Вукогићу и Марку Ђукановићу, 
Михаилу Поповићу, државном савјетнику у пен- 
сији; бригадирима: Митру Мартиновићу, Блажу 
Бошковићу и Велиши Лазовићу, Шпиру Попо- 
вићу, обл. управитељу у пенсији, Милану Рама- 
дановићу, начелнику минист. унутр. дјела, Ристу 
Поиовићу, великосудији у пенсији; командирима; 
Ђузи Ђурашковићу, Машану Божовићу и Илијн 
Хајдуковићу, Сгеву Татару, члану глав. држав. 
конгроле у пенсији; капетанима: Нику Станкову, 
Богду и Јоку Мартиновићима, Андрији Поповићу, 
секрегару мин. финансија; Милошу Вучинићу, 
секретару обл. управе; Перу Почеку, Андрији 
Вујошевићу и Саву Иванишевићу, чиновницима 
минист. унутр. дјела, Стевану Ђурашковићу, Јо- 
вану Вукајловићу, Марку Поповићу, Перу Бури- 
ћу и госпођама: Јоки Ђурашковић, Станици Ма- 
тановић, Јаници Беровић, Соки Видовић и Софији 
Вучковић — на срдачним телеграфским и писме- 
ним саучешћима.

Срдачна хвала мјесном свјештенику проту 
госп. Душану Петровићу, који над покојником 
опијело и спровод изврши.

Искрена хвала д-ру Сужњевићу на својском 
заузимању приликом покојникове болести.

Дубоко смо благодарни чиновништву и грађан- 
ству вароши Подгорице, без разлике вјере, који 
у онако великом броју ноходи наш ожалошћени 
дом и покојника до вјечне куће испратише.

Веома смо захва.чни предсједнику општине госп. 
Марковићу и г. г. члановима оиштинског одбора, 
који нам лично саучешће изјавише и милог нам 
покојника, у име опшгине, уписаше за добро- 
твора ..Фонду за потпору овдашњих сиромаш- 
них гимназиста" и добротвора „Фонду за потпору 
сиромашних ученика овдашњих основних школа“ 
сматрајући тај чин представништва вароши Под- 
горице, у спомену покојникову, као негдашњег 
предсједника ове вароши, највећом утјехом и 
једним његовим најљепшим накитом.

Братска и пријатељска хвала нашој браћи Пи- 
нерима, пријатеЈвима из Скадра и Ријеке и позна- 
ницима из Куча и других мјеста, који похиташе 
те покојника искрено ожалише и спровод му 
увеличаше.

Поново нека је наша искрена хвала свијема и 
свакоме, који овом приликом ма како учество- 
ваше у нашој превеликој жалости.

Подгорица, 21. новембра 1911.
Ожалошћени: супруга Наста; синови: Андрија, 

Марко, Митар и Павле; шћери: Милица, Стака 
Зара и Марица браћа: Ђоко и Ристо; снаха 
Јаница са осталом породицом Р.400,бр.927,1,1

Ожалошћени смрћу нашег нигда незаборав- 
љеног Јвубимчета

| МИХАИЛА
који испусти свој’у анђелску душицу 8. новембра 
на завршетку треће године свога млађаног жи- 
вота, а послије десетодневног тешког боловања, 
сматрамо за најсветију дужносг овијем путем 
заблагодариги свијема иријатеЈвима и познани- 
цима, који нам лично или писмено изјавише сау- 
чешће и драгог нам покојника до вјечне куће 
испратише и тијем нам велики бол олакшаше.

Особита хвала господину командиру Ђуру 
Јововићу, командату Никшићске бригаде са г. г. 
официрима. који су на дан погреба лично дошли 
и тијем нам тешку тугу ублажили.

Хвала пречасном оцу Никодиму Јањушевићу, 
настојатељу манастира Жупског, који је над 
млађаним покојником извршио опијело и довјечне 
га куће испратио.

Хвала г. учитељу Стевану Дедовићу с госпођом 
који са ђаиима спроводу присуствоваше и мла- 
ђаног покојника испратише до вјечне куће.

Хвала браћи Жупјанима који на глас смрти 
у великом броју похиташе, те нам млађаног 
покојника испратише до вјечне куће.

Жупа, 20. новембра 1911 г.
Ожалошћени: дјед, команднр у пенсији, Радо- 

ван Николић; баба Велика; отац Милосав; 
мати Милуша; брат Миливоје; стрии капетан 
војни Радоје; стрина Јела — Николићи — 
осталом родбином. Р. 172, бр. 93ђ '

Штампа Кр, Ц. Државне Штамиарнје


